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Universum	
  
De	
  onderzoekspopula/e	
  bestaat	
  uit	
  Belgen	
  van	
  16	
  tot	
  70	
  jaar	
  oud.	
  

Dataverzamelingsmethode	
  
De	
  interviews	
  werden	
  online	
  afgenomen	
  via	
  het	
  IPSOS	
  online	
  access	
  panel	
  door	
  middel	
  van	
  een	
  
omnibus-­‐vragenlijst.	
  

Steekproef	
  
In	
  totaal	
  werden	
  1.003	
  personen	
  bevraagd.	
  
	
  
De	
  maximale	
  foutenmarge	
  bij	
  deze	
  steekproefgrooAe	
  bedraagt	
  3,1%.	
  
	
  
Quota	
  werden	
  opgelegd	
  inzake	
  geslacht,	
  leeDijd,	
  beroepsac/viteit,	
  opleidingsniveau	
  en	
  regio.	
  
	
  
De	
  enquêtes	
  werden	
  afgenomen	
  tussen	
  14/09/2012	
  en	
  18/09/2012.	
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20%	
  

20%	
  

PROFIEL 

TOTAAL %      n = 1003 

LEEFTIJD 

16-24 16% 

25-34 18% 

35-44 20% 

45-54 21% 

55-70 25% 

GESLACHT 
Man 50% 

Vrouw 50% 

OPLEIDING 

Lager 
Secundair lager 

Secundair hoger 

Hoger 

3% 
12% 
37% 
48% 

SOCIALE 
KLASSE 

Hoger 
Lager 

67% 
33% 

PROFIEL 

TOTAAL %      n = 1003 

REGIO 
Vlaanderen 
Brussel 

Wallonië 

57% 
11% 
32% 

URBANISATIE 
5GC + Stedelijk 
Secundair + 
Landelijk 

49% 
51% 

ACTIEF 
Ja 
Neen 

57% 
43% 



36%	
  

13%	
  

13%	
  

8%	
  

64%	
  

87%	
  

87%	
  

92%	
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De	
  dierenwelzijnswet	
  bepaalt	
  dat	
  dieren	
  zoals	
  koeien,	
  schapen	
  en	
  varkens	
  enkel	
  na	
  verdoving	
  mogen	
  geslacht	
  worden.	
  Bij	
  
rituele	
  slach/ngen,	
  het	
  slachten	
  om	
  godsdiens/ge	
  redenen,	
  laat	
  de	
  wet	
  toe	
  dat	
  dieren	
  zonder	
  verdoving	
  geslacht	
  worden.	
  
Hieronder	
  volgen	
  een	
  aantal	
  uitspraken	
  met	
  betrekking	
  tot	
  het	
  slachten	
  van	
  dieren	
  voor	
  vleesconsump/e.	
  Kan	
  u	
  aangeven	
  in	
  
welke	
  mate	
  u	
  het	
  hiermee	
  eens	
  of	
  oneens	
  bent?	
  

De	
  grote	
  meerderheid	
  van	
  de	
  Belgen	
  vindt	
  dat	
  dieren	
  verdoofd	
  moeten	
  worden	
  alvorens	
  ze	
  geslacht	
  worden	
  	
  want	
  ze	
  vinden	
  dat	
  ze	
  
anders	
  te	
  veel	
  lijden.	
  Het	
  merendeel	
  vindt	
  dat	
  dieren	
  ook	
  bij	
  rituele	
  slach/ngen	
  verdoofd	
  moeten	
  worden.	
  Meer	
  dan	
  7	
  op	
  de	
  10	
  
respondenten	
  wenst	
  geen	
  vlees	
  te	
  eten	
  dat	
  aMoms/g	
  is	
  van	
  dieren	
  die	
  onverdoofd	
  geslacht	
  worden.	
  De	
  resultaten	
  zijn	
  vergelijkbaar	
  
met	
  die	
  uit	
  2006.	
  

28%	
  

12%	
  

12%	
  

10%	
  

72%	
  

88%	
  

88%	
  

90%	
  

Ik	
  wens	
  geen	
  vlees	
  te	
  eten	
  dat	
  aMoms/g	
  is	
  van	
  
dieren	
  die	
  onverdoofd	
  geslacht	
  worden	
  

Ook	
  voor	
  rituele	
  slach/ngen	
  moeten	
  de	
  dieren	
  
verdoofd	
  worden	
  

Dieren	
  lijden	
  wanneer	
  ze	
  geslacht	
  worden	
  zonder	
  
verdoving	
  

Ik	
  vind	
  dat	
  dieren	
  moeten	
  verdoofd	
  worden,	
  
alvorens	
  ze	
  geslacht	
  worden	
  

Oneens	
   Eens	
  
	
  Eens	
  (2006)*	
  	
  Oneens	
  (2006)*	
  

%	
  	
  	
  Eens	
  (2012)	
  

Brussel	
   Vlaanderen	
   Wallonië	
  

84%	
   89%	
   93%	
  

81%	
   90%	
   88%	
  

80%	
   88%	
   90%	
  

70%	
   69%	
   76%	
  

* 	
   In	
   vergelijking	
   met	
   2005	
   werd	
   de	
   verwoording	
   van	
   de	
   vraag	
   lichtjes	
  
gewijzigd	
  in	
  2012.	
  	
  Geen	
  op=e	
  «	
  Weet	
  het	
  niet	
  »	
  in	
  de	
  nieuwe	
  vragenlijst.	
  
Omwille	
  van	
  de	
  vergelijkbaarheid	
  werden	
  de	
  resultaten	
  van	
  2005,	
  die	
  zich	
  
hiernaast	
  bevinden,	
  herberekend	
  en	
  daarbij	
  werd	
  de	
  op=e	
  «	
  Weet	
  het	
  niet	
  »	
  
weggenomen	
  uit	
  de	
  basis.	
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20%	
  

20%	
  

TOTAAL	
  (%	
  Eens)	
   Maximale	
  
foutenmarge	
  	
  

Dieren	
  lijden	
  
wanneer	
  ze	
  

geslacht	
  worden	
  
zonder	
  verdoving 

Ik	
  vind	
  dat	
  dieren	
  
verdoofd	
  moeten	
  
worden	
  alvorens	
  ze	
  
geslacht	
  worden	
  

Ook	
  bij	
  rituele	
  
slach/ngen	
  moeten	
  
de	
  dieren	
  verdoofd	
  

worden	
  

Ik	
  wens	
  geen	
  vlees	
  te	
  
eten	
  dat	
  aMoms/g	
  is	
  

van	
  dieren	
  die	
  
onverdoofd	
  geslacht	
  

worden	
  

±	
  12	
   92%	
   90%	
   88%	
   78%	
  

±	
  14	
   89%	
   84%	
   94%	
   65%	
  

±	
  16	
   82%	
   84%	
   76%	
   46%	
  

±	
  15	
   90%	
   90%	
   92%	
   66%	
  

±	
  16	
   81%	
   88%	
   81%	
   72%	
  

±	
  7	
   92%	
   90%	
   92%	
   70%	
  

	
  ±	
  10	
   87%	
   92%	
   90%	
   71%	
  

±	
  13	
   91%	
   86%	
   86%	
   80%	
  

±	
  9	
   86%	
   93%	
   90%	
   76%	
  

±	
  9	
   90%	
   91%	
   88%	
   82%	
  

Op	
  basis	
  van	
  de	
  score	
  die	
  zich	
  het	
  dichtst	
  bevindt	
  bij	
  50%	
  en	
  de	
  grooFe	
  van	
  de	
  par=j	
  (respondentenbasis)	
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Ja	
  

	
  	
  	
  Neen	
  

Weet	
  het	
  
niet	
  

77%	
   14%	
  

9%	
  

Drie	
  vierde	
  van	
  de	
  bevolking	
  vindt	
  dat	
  de	
  uitzondering	
  in	
  de	
  wet,	
  die	
  rituele	
  slach/ngen	
  toelaat	
  zonder	
  de	
  dieren	
  te	
  verdoven,	
  uit	
  de	
  
Belgische	
  wet	
  geschrapt	
  zou	
  moeten	
  worden.	
  Van	
  diegenen	
  die	
  vinden	
  dat	
  de	
  wet	
  behouden	
  zou	
  moeten	
  blijven	
  	
  of	
  van	
  diegenen	
  die	
  
zich	
  niet	
  uitspreken	
  over	
  de	
  kwes/e,	
  verandert	
  de	
  helD	
  van	
  mening	
  wanneer	
  ze	
  vernemen	
  dat	
  het	
  onverdoofd	
  ritueel	
  slachten	
  van	
  
dieren	
  verboden	
  is	
  in	
  Zwitserland,	
  Zweden,	
  Noorwegen	
  en	
  Ijsland.	
  

Vindt	
  u	
  dat	
  de	
  uitzondering	
  in	
  de	
  wet,	
  die	
  rituele	
  
slach/ngen	
  toelaat	
  zonder	
  de	
  dieren	
  te	
  verdoven,	
  uit	
  de	
  
wet	
  geschrapt	
  moet	
  worden?	
  

Ja	
  

	
  	
  	
  Neen	
  
55%	
  

In	
  Zwitserland,	
  Zweden,	
  Noorwegen	
  en	
  IJsland	
  is	
  er	
  een	
  verbod	
  
op	
  het	
  ritueel	
  slachten	
  van	
  dieren	
  zonder	
  verdoving.	
  Vindt	
  u	
  dat	
  
er	
  ook	
  in	
  ons	
  land	
  een	
  dergelijk	
  verbod	
  moet	
  komen?	
  

45%	
  

89%	
  Totaal	
  "Ja"	
  

Neen	
  

Ja	
  
35%	
  

65%	
  

Neen	
  
Ja	
   15%	
  

85%	
  

Van	
  diegenen	
  die	
  ‘Neen’	
  
antwoordden	
  

Van	
  diegenen	
  die	
  ‘Weet	
  
het	
  niet’	
  antwoordden	
  

Totaal	
  van	
  diegenen	
  die	
  ‘Neen’	
  en	
  
‘Weet	
  het	
  niet’	
  antwoordden	
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Het	
  onverdoofd	
  ritueel	
  slachten	
  van	
  dieren	
  

Brussel	
   Vlaanderen	
   Wallonië	
  

Q2.	
  Vindt	
  u	
  dat	
  de	
  uitzondering	
  in	
  de	
  wet,	
  die	
  
rituele	
  slach/ngen	
  toelaat	
  zonder	
  de	
  dieren	
  te	
  
verdoven,	
  uit	
  de	
  wet	
  geschrapt	
  moet	
  worden?	
  

%	
  "Ja"	
  	
  

70%	
   75%	
   81%	
  

Basis	
  (allen)	
   107	
   573	
   324	
  

Q3.	
  In	
  Zwitserland,	
  Zweden,	
  Noorwegen	
  en	
  IJsland	
  
is	
  er	
  een	
  verbod	
  op	
  het	
  ritueel	
  slachten	
  van	
  dieren	
  
zonder	
  verdoving.	
  Vindt	
  u	
  dat	
  er	
  ook	
  in	
  ons	
  land	
  
een	
  dergelijk	
  verbod	
  moet	
  komen?	
  

%	
  "Ja"	
  	
  

33%	
   63%	
   47%	
  

Basis	
  (Neen	
  en	
  Weet	
  het	
  niet	
  in	
  Q2)	
  	
   32	
   142	
   60	
  

Totaal	
  "Ja"	
   79%	
   91%	
   90%	
  



Het	
  onverdoofd	
  ritueel	
  slachten	
  van	
  dieren	
  volgens	
  de	
  stemintenUes	
  

8	
  

20%	
  

20%	
  

TOTAAL	
  «	
  Ja	
  » %	
   Betrouwbaar-­‐
heidsinterval	
  

88%	
   (87,0%	
  ,	
  98,9%)	
  

84%	
   (78,1%	
  ,	
  96,9%)	
  

83%	
   (73,9%	
  ,	
  95,0%)	
  

96%	
   (70,4%	
  ,	
  100,0%)	
  

83%	
   (70,0%	
  ,	
  96,7%)	
  

94%	
   (90,2%	
  ,	
  97,8%)	
  

83%	
   (75,1%	
  ,	
  90,8%)	
  

89%	
   (79,2%	
  ,	
  99,2%)	
  

91%	
   (84,7%	
  ,	
  96,9%)	
  

93%	
   (91,0%	
  ,	
  95,0%)	
  

Vindt	
  u	
  dat	
  de	
  uitzondering	
  in	
  de	
  wet,	
  die	
  rituele	
  slach/ngen	
  toelaat	
  zonder	
  de	
  dieren	
  te	
  verdoven,	
  uit	
  de	
  wet	
  geschrapt	
  moet	
  
worden?	
  
Indien	
  «	
  Nee/whn	
  »	
  :	
  In	
  Zwitserland,	
  Zweden,	
  Noorwegen	
  en	
  IJsland	
  is	
  er	
  een	
  verbod	
  op	
  het	
  ritueel	
  slachten	
  van	
  dieren	
  
zonder	
  verdoving.	
  Vindt	
  u	
  dat	
  er	
  ook	
  in	
  ons	
  land	
  een	
  dergelijk	
  verbod	
  moet	
  komen?	
  



Conclusies	
  

§  De	
  grote	
  meerderheid	
  van	
  de	
  bevolking	
  is	
  tegen	
  het	
  onverdoofd	
  slachten	
  van	
  
dieren,	
  en	
  dit	
  geldt	
  ook	
  voor	
  rituele	
  slach/ngen.	
  	
  Deze	
  resultaten	
  zijn	
  
vergelijkbaar	
  met	
  die	
  uit	
  2006.	
  

§  Het	
  merendeel	
  geeD	
  eveneens	
  aan	
  dat	
  ze	
  geen	
  vlees	
  willen	
  eten	
  dat	
  aMoms/g	
  is	
  
van	
  dieren	
  die	
  zonder	
  verdoving	
  geslacht	
  werden.	
  	
  Tussen	
  2006	
  en	
  2012	
  is	
  dit	
  
percentage	
  gestegen.	
  	
  

	
  
§  De	
  algemene	
  opinie	
  is	
  voor	
  een	
  wetswijziging	
  die	
  het	
  onverdoofd	
  slachten	
  van	
  
dieren	
  volledig	
  zou	
  verbieden,	
  zelfs	
  in	
  het	
  geval	
  van	
  rituele	
  slach/ngen,	
  zoals	
  dit	
  
reeds	
  het	
  geval	
  is	
  in	
  Zwitserland,	
  Zweden,	
  Noorwegen	
  en	
  Ijsland.	
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